

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ЗАВЕРШАЯ ГОД МИНУВШИЙ

Последнее в минувшем году заседание Малого Совета городского Совета народных депутатов состоялось 29 декабря. Было оно, как и все предыдущие, напряженным, в повестку включено было около 20 вопросов.

Рассмотрен вопрос о работе и финансировании пассажирского автотранспортного предприятия. Решение

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О РАБОТЕ И ФИНАНСИРОВАНИИ ПАССАЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

В связи с передачей пассажирского автотранспортного предприятия в состав муниципальной собственности с 01.01.93 Малый Совет Сланцевского городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Председателю комитета по управлению муниципальным имуществом (Кенюхов Г. А.) в срок до 01.01.93 рассмотреть и утвердить Устав муниципального предприятия СПАП и заключить хозяйственный договор.

2. Городскому финансовому отделу (Семенова Н. Н.) предусмотреть при формировании бюджета на 1993 год выделение средств в сумме 78 млн. рублей для компенсации убытков автопредприятия на городских, пригородных и междугородных маршрутах.

3. Руководству СПАП (Мороз В. Р.) до 01.01.93 составить график движения по жизненно необходимым маршрутам города №№ 2, 4, 5, 11, дотируемых из бюджета города, и утвердить в администрации, по специальным маршрутам №№ 10, 6, 7, 12, 1 заключить или пролонгировать действующие договора с предприятиями.

4. Установить бесплатный проезд на городском транспорте по маршрутам №№ 2, 4, 5, 11 для пенсионеров, учащихся школ, профессионально-технических училищ, техникума города и района.

5. Решение вступает в силу с момента опубликования.

ВЫДАЧА ЧЕКОВ ПРОДЛЕНА

Комиссия по выдаче приватизационных чеков сообщает:

ВЫДАЧА ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ ПРОДЛЕНА ДО 31 ЯНВАРЯ 1993 Г.

С 1 января 1993 г. закрыт пункт выдачи чеков в филиале ОСБ 6889-08 на ул. Маяковского, 2. Приватизационные чеки в январе будут выдаваться только в филиале ОСБ 6889-033 на ул. Кирова, 7.

Наследникам граждан, умерших после 2 сентября 1992 г. и не успевших получить приватизационные чеки, для получения чека необходимо предоставить в комиссию документы (не заверенные у нотариуса):

1. Копию свидетельства о смерти.

2. Копию документа, подтверждающего родство.

Госкомимущество России разъясняет порядок получения приватизационных чеков лицам, временно находящимся в длительных загранкомандировках, работающим по контракту, обучающимся в странах Союза Независимых Государств и других государствах за пределами Российской Федерации.

Указанная категория граждан может в течение 1993 года приехать и получить чек лично (по месту их последней прописки в Российской Федерации), обратившись в соответствующую городскую или районную комиссию.

В случае невозможности приезда и получения чека лично чеки могут быть получены до 31 декабря 1993 года по доверенности, заверенной консультским должностным лицом Российской Федерации в стране пребывания доверителя, любым гражданином Российской Федерации (или юридическим лицом), на чье имя оформлена доверенность, по месту прописки доверителя или лица, на имя которого оформлена доверенность. Этой же доверенностью указанные лица могут доверить получение чеков за своих несовершеннолетних детей (или за детей, чьими законными представителями они являются). Представления свидетельства о рождении ребенка при наличии доверенности, заверенной консультским должностным лицом, не требуется.

А. ИВАНЕНКО,

заместитель председателя Госкомимущества РФ.

Российский фонд федерального имущества, государственный комитет РФ по управлению государственным имуществом и сберегательный банк РФ разъясняют, что приватизационные чеки выпуска 1992 г., на которых приватизационные чеки со вторыми печатями, поставленными рядом с нечитаемыми печатями, также являются действительными. Недействительными являются украденные или утерянные чеки, информация о которых поступила в территориальные комиссии.

восстановлением разрушенного на братском захоронении на северной окраине города, выделили средства музею на покрытие его затрат, если можно так выразиться, на существование, ряду бюджетных организаций в связи с решениями о повышении заработной платы, рассмотрели вопрос о повышении тарифов на услуги агентства по приватизации и т. д.

На новогодних утренниках

их помогли работники «Техноконцерта».

Благодаря совместным усилиям отдела социальной защиты, постоянно действующего оргкомитета месячника по охране прав детства, актива родителей детей-инвалидов эта благотворительная акция прошла успешно. И детям был подарен настоящий праздник.

Т. КРЫЛОВА.

В жизни этих детей мало праздников: судьба с рождением обделила их главным — здоровьем. Многие редко выходят из дома, мало общаются со сверстниками. И новогоднее представление, состоявшееся 4 января во Дворце культуры завода «Сланцы», стало ярким



Кривая идет вниз

В последних числах декабря купли-продажи приватизационных чеков начали в Сланцевском отделении Сбербанка. Цель этой операции — получить прибыль от коммерческих операций с ваучером, вкладывать чеки в какое-либо дело или предприятие руководство Сбербанка пока не намерено. Больших доходов пока получить не удалось: принесли продавать свои чеки лишь немногие горожане, а купить их еще не пожелал никто.

Курс ваучера падает. Об этом свидетельствуют и периодическая пресса, и факты из регионального управления Сбербанка, и даже объявления о продаже чеков, расклешенные у нас по городу. Всего полтора дня продержалась в Сбербанке цена 4,5 тысячи за чек, с 31 декабря она составляет 2,5 тысячи рублей. Но вряд ли уже сейчас надо предаваться унынию по этому поводу. Еще есть время, чтобы принять единственно верное решение о дальнейшей судьбе своего чека. Может быть, мы еще дождемся, что «кривая реальной стоимости ваучера так же резко пойдет вверх». Тем более, что 4 января на товарно-фондовой бирже «Санкт-Петербург» ваучер продавался в среднем за 5644 рубля наличными и 6786 рублей безналично.

праздником и хорошим подарком для детей-инвалидов.

Встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, веселым Петрушкой, с персонажами любимых детских книг доставила им много радости. Дружно аплодировали ребята своим сверстникам — юным танцорам ансамбля «Мозаика», исполнившим несколько веселых танцев. Все, кто смог, встали в хоровод вокруг елки, спели песни, поиграли с Дедом Морозом. И каждый получил награду от него игрушку и сладости. А потом посмотрели кукольный спектакль.

А помимо этого все дети-инвалиды получили новогодние подарки. Тем, кто пришел на елку, их вручили здесь же. А тем, кто не смог прийти, их подарили в ближайшие дни. Средства на новогодние подарки выделил областной отдел социальной защиты — 42,5 тысячи рублей. Сформировать

вновь надели свои сказочные костюмы принцессы, король, разбойники, сыщик и стражи, чтобы порадовать веселым представлением детвору. Утром 4 января в зале Дома детского творчества собрались дети-сироты из школ-интернатов № 1 и № 7. Вместе с ними в зале находились юные артисты, без устали выступающие на многих новогодних праздниках.

Естественно, не обошлось и без Деда Мороза и Снегурочки. Но, к сожалению, мешок их ненамного полегчал. Большинство подарков им так и пришлось унести с собой, потому что желающих рассказать Деду Морозу стишок или спеть песенку оказалось немного.

После ухода сказочных гостей праздник у детишек продолжался — их всех пригласили к столу на чай с пирожными и конфетами.

Три дня в январе

Российский премьер Виктор Черномырдин вчера подписал постановление о переносе выходного дня с воскресенья 10 января 1993 года на пятницу 8 января 1993 года. Об этом сообщили корреспонденту ИТАР-ТАСС в пресс-центре правительства.

Таким образом, рождественские праздники в России будут выходными с 7 по 9 января.

ЕСЛИ ЧТО-ТО ЗНАЕТЕ, ПОЗВОНИТЕ

В течение всего дня 4 января по радио передавали сообщение следующего содержания:

«2 января 1993 года не вернулся домой мальчик, Макаров Тимофей Олегович, 1983 года рождения, учащийся 3 класса школы № 2, проживающий по адресу: улица Островского, дом 11, квартира 4. 2 января 1993 года в 19 часов 30 минут он выехал с автовокзала г. Сланцы на автобусе маршрута № 1 («Икар» — «Гармошка») по направлению к Большому Лучкам.

Его приметы: на вид 10—11 лет, рост 120—125 см, волосы светло-русые, худощавого телосложения.

Был одет: куртка из материала х/б из разноцветных кусков (рукава голубые, кокетка фиолетового, желтого и зеленого цветов, передняя планка красного цвета, низ и спина куртки коричневого цвета), джинсы темно-синего цвета, джемпер из материала

х/б розового цвета, на груди эмблема в виде мордочки кота белого цвета, сапоги осенние серого цвета на молнии, шапка-петушок синего цвета с белой надписью «Томас».

Мальчик должен был выйти из автобуса возле клуба «Шахтер».

К сожалению, произошло страшное: 4 января 1993 года в 20 часов 30 минут труп мальчика был обнаружен возле детского сада № 8 с признаками насильственной смерти.

Сланцевский ГОВД просит откликнуться двух женщин, которые ехали 2 января 1993 года в автобусе маршрута № 1 вместе с детьми в возрасте 4—5 лет, сидя на переднем сиденье.

Также просим позвонить по телефонам 02, 22-401, 23-130, 22-295 всех граждан, которые ехали 2 января 1993 года на автобусе маршрута № 1 после 19 часов, и всех, кто видел мальчика после 19 часов 30 минут 2 января 1993 года.

Почти год назад создан отдел по социальной защите населения. Возглавляет его Наталья Петровна Агафонова. Мы попросили ее рассказать об основных итогах работы отдела за это время.

— Наша главная задача — поддержка малообеспеченных слоев населения. Более 200 малообеспеченных семей получали помощь — в связи с перерегистрацией их количество менялось. Всем нуждающимся предоставляли блок-талоны на бесплатные обеды, с ноября, учитывая рост цен, выделяли по два блока на человека. Тем, кто не мог посещать столовую, выдавали продуктовые наборы из гуманитарной помощи. Кроме того, малообеспеченные получали талоны на приобретение хлеба по более низким ценам, а также молокопродуктов в специализированных магазинах хлебокомбината и молочного завода. Все расходы в связи с этим взяли на себя предприятия. Надеемся, что такой вид помощи малообеспеченным сохранится в наступившем году.

Кроме того, малообеспеченным выделялась непосредственно материальная помощь — всего на сумму 14100 рублей, за счет фонда социальной защиты. Помимо этого, 32 тысячи рублей были выделены им на приобретение дров. Если всю помощь, которую малообеспеченные семьи получали и в виде гуманитарной помощи, и бесплатных обедов, выразить в денежном выражении, то получится около миллиона рублей, а точнее — 942.620 рублей.

Наталья Петровна, какие семьи берутся на учет как малообеспеченные?

— Сначала мы ставили на учет тех, где доход на человека не превышал 300 рублей. Но поскольку цены постоянно растут, растет прожиточный минимум, то и минимальный доход на человека постоянно меняется. С 1 ноября он составляет полторы тысячи рублей на человека — с таким доходом мы регистрируем семью как малообеспеченную, оказывая ей помощь. Для этого необходимо обратиться в наш отдел с заявлением и предоставить необходимые документы о составе семьи и ее доходах.

Вы оказываете помощь и другим социально незащищенным категориям населения.

— Да, в течение года ее получали инвалиды войны и труда. Мы неоднократно выдавали им гуманитарную помощь, предоставляли талоны на бесплатные обеды. Брали на себя полностью финансирование и организацию (помощь оказал отдел культуры) фестиваля творчества инвалидов. На платное лечение инвалидов было выделено 30.890 рублей. Выделяли им также

И МАЛОМУ, И СТАРОМУ

часть средств на закупку посевного картофеля.

С 1 октября в штат отдела введен специалист по защите семьи, материнства и детства. Наталья Николаевна Кулинич провела большую работу по регистрации многодетных семей — все сведения вложены в компьютер. За счет фонда социальной защиты мы оказали единовременную материальную помощь этим семьям — по 200 рублей на каждого ребенка: всего выплачено 216 тысяч рублей. Многодетным семьям выделялась гуманитарная помощь, особо нуждающимся — материальная помощь.

В районе 85 детей-инвалидов. Им мы также выделяли гуманитарную помощь, сформировали для них новогодние подарки. Оказываем помощь детям-сиротам и опекаемым. На 17 детей-сирот открыты счета в сбербанке, сделаны вклады по тысяче рублей. Семьям, где есть опекаемые дети, оказана помощь по две тысячи рублей. Трем опекаемым оплатили путевки в летние загородные лагеря отдыха, выделили 10 тысяч рублей на проведение новогоднего утренника для детей-сирот и опекаемых.

Но не только эти категории детей пользуются нашей поддержкой. Для организации бесплатных завтраков в школах мы выделяли 470.800 рублей, 37 тысяч рублей выделяли на группы продленного дня, чтобы снизить стоимость обедов. Для проведения новогодних утренников в школах на 70 тысяч рублей закупали конфеты.

Для организации летнего отдыха детей в городе было выделено 198.275 рублей. Выделяли школьникам продукты из гуманитарной помощи. К Дню защиты детей, на проведение месячника по охране прав детства выделяли конфеты. В декабре на детскую молочную кухню передали 625 килограммов сухого молока.

Гуманитарную помощь получали также беременные женщины и те, у кого дети в возрасте до полутора лет.

Кроме того, 285 тысяч рублей выделяли РТМО на частичное покрытие затрат по содержанию гериатрического отделения. Из фонда социальной защиты выделяли средства на проведение

дня пожилых, а также на мероприятия, которые планируется провести в городе и районе в связи с 50-летием прорыва блокады Ленинграда. Одним словом, помогаем малым и старым, всем, кому сейчас особенно трудно, кто социально незащищен.

Наталья Петровна, а из каких источников формируется фонд социальной защиты, за счет которого и оказывается помощь нуждающимся?

— В течение года фонд формировался за счет средств, поступающих от переоценки товаров, частично — от штрафов ГАИ и налога на автотранспорт. Только два предприятия города — швейная фабрика «Молодость» и комбинат «Стройдеталь» перечислили на этот фонд по 10 тысяч рублей. Надо отметить также завод «Сланцы»: он оказал помощь не деньгами, но продал продукты по низким ценам на 54 тысячи рублей. И в течение всего года эти продукты мы или выдавали бесплатно нуждающимся, или продавали по чисто символической цене в несколько рублей — поддержка была значительная.

Часть средств на оказание материальной помощи многодетным семьям, частично на приобретение дров получали из областного фонда. Оттуда также поступали блок-талоны на бесплатные обеды.

Областной комитет молодежи выделял 15 тысяч рублей на семьи, где есть дети, больные церебральным параличом.

Сколько сейчас средств на счете фонда социальной защиты?

— Около двух миллионов рублей. Поддержка этого фонда необходима, так как растет число людей, нуждающихся в помощи — больше становится безработных, обращаются к нам беженцы и те, кто вернулся из мест лишения свободы. И, конечно, два миллиона — это очень мало, чтобы помочь всем нуждающимся. В минувшем году, если все виды помощи перевести в денежное выражение, то мы затратили 15.262.200 рублей. В нынешнем потребуется, вероятно, больше. С июля поступления гуманитарной помощи нет и, по-видимому, не будет. Значит, надо рассчитывать на свои возможности.

Наталья Петровна, сколько в отделе сотрудников, и будет ли его штат увеличиваться?

— Вместе со мной в отделе работают пять человек. Если штат и будет расти, то за счет расширения службы семьи. В планах создание телефона доверия, центра семьи.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

НЕЗАМЕНИМЫЙ ЧЕЛОВЕК

На столе тяжело «задыхался» ингалятор. Рядом на стуле сидела женщина и дышала в трубку. Спустя несколько минут, она нажала на маленькую красную кнопку, и гул прекратился.

Не успела пациентка выйти из процедурного кабинета, как на пороге появился следующий пациент.

— Садитесь на свое любимое место, — предлагает ему процедурная сестра Галина Михайловна Зеленцова, которая работает в противотуберкулезном диспансере с самого его открытия. (Тогда еще диспансер располагался в Лучках на улице Ломоносова. Здание досталось запущенное. И все дружно взялись за дело: мыли окна, белили потолки, красили стены. Правда, недолго он тут просуществовал. Вскоре противотуберкулезный диспансер перевели на улицу Ленина).

Трудовой стаж Г. М. Зеленцовой начался 45 лет назад. После окончания медицинского училища работала в небольшом городишке Точме Вологодской области. Затем приехала в Сланцы, да так здесь и осталась.

Нелегко приходилось первое время. Уж больно много было работы.

А на вопрос, почему решила стать медицинской сестрой, она ответила:

— Мать очень болела. Вот и захотелось выучиться и хоть чем-то помочь ей.

Долгое время Г. М. Зеленцова была председателем комиссии культурно-массовой работы профкома «Лечебъединения» (сегодня РТМО). Умели работать, умели и веселиться. Ни один праздник не обходился без ее художественной самодеятельности. И сегодня в противотуберкулезном диспансере можно увидеть стенгазету и санబюллетень, выпущенные Галиной Михайловной.

Еще в 1983 году она могла уйти на заслуженный отпуск, но не смогла расстаться с любимым делом. И не удивительно, что своих пациентов Галина Михайловна знает по имени-отчеству. А их у нее бывает до 70 человек в день.

На пороге появилась пациентка: пожилая женщина с палочкой. Она пришла на укол, Г. М. Зеленцова беспокоится за больную и поэтому спрашивает, как она себя чувствует.

— Ничего, потерплю, эта боль пустяковая, — отвечает она ей.

Пока процедурная сестра занималась следующим больным, я спросил женщину, как давно она знает Галину Михайловну:

— Давно. Боли невыносимые, так я к ней на уколы хожу. Она уже на пенсии, а как работает! Незаменимый человек.

Ю. ВОРОНЦОВ.

«ВОСХОДЯЩИЕ ЗВЕЗДЫ»

Накануне Нового года в школе № 1 определились победители второго отборочного тура школьного конкурса «Восходящие звезды».

Это самый престижный конкурс, участниками которого хотели бы быть многие. Ведущие конкурса с присущим им чувством юмора создавали веселую атмосферу в течение всего праздника. В состав жюри ребята выбрали директора школы № 1 Юрия Васильевича Серегина, одного из лучших танцоров группы «Восставшие из ада» (кто любит фестивали «Стартнейджера», тот без труда его вспомнит) Диму Иванова, «душевного человека, заботливую маму и прекрасную хозяйку» Елену Васильевну Сахарову и автора этой заметки.

Юных талантов за один вечер удалось увидеть немало. Потому что участников конкурса было очень много, особенно в танцах.

Конкурс — это всегда праздник, но и к нему надо было готовиться очень серьезно. Именно так делали девочки из кружка хорового пения вместе со своим руко-

водителем Эммой Александровной Силантьевой.

Были и серьезные конкурсы. Но зрителям в зале, видимо, сложно было переключиться с музыки задорных танцев на классическую и ребятам на сцене пришлось потруднее, чем другим. И все же высокими оценками жюри и громкими аплодисментами зала были встречены Ольга Иванова, Саша Иванов и Света Акулина.

Не раз выходили на сцену, участвуя в конкурсах танцев и песни, Оля Иванова и Юля Зверева. Неподражаемы были исполнители частушек Катя Петрова, Денис Жук.

Конкурс «Восходящие звезды» популярен не только в первой школе. Знают о нем и в других школах. Например, гости — Наташа Голунцова и Света Демина из шестой школы тоже участвовали, но только вне конкурса. Зал грохотал от аплодисментов, когда они исполнили танец. Выступала и самая юная участница конкурса Женя Зверева с песней «Осьминог».

Н. СТЕПАНЕНКО.

ЭТО ЧТО ЗА ОСТАНОВКА? КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

где есть возможность пересесть с одного маршрута на другой, словом, откуда удобно уехать. А вот с «двойкой» продолжаются недоразумения. Маршрут устраивает пассажиров в единственном случае — если только кому-то надо уехать от поликлиники в Лучки или на поселки № 1 и шахты № 3. Пассажирам до сих пор, хотя остановка действует уже более года, не понять ее целесообразность, то, почему до поликлиники можно доехать только на «двойке» и только из центральной части города, потому что больше ни один автобус ни в каком другом направлении там не останавливается, или наоборот, почему такой выбор пал на односторонний второй марш-

рут. Все уверены в одном, что такое могли придумать лишь те, кто никогда не ездит автобусами. И что о них думают пассажиры, можно услышать на остановках в долгих ожиданиях транспорта, на морозе и на ветру.

То, что автобусы ходят нерегулярно, ни для кого не секрет. Не скрывают этого и работники пассажирского автопредприятия. К примеру, 2 января «двойки» не было с 22 часов 40 минут до 24 часов 10 минут. Так что тем, кто пожелал ехать этим маршрутом, не поздоровилось в холодную зимнюю пору. Многие, стремясь хоть чем-то уехать, уходили на остановку «Больничный городок», но и туда долго не подходили автобусы. В отделе эксплуатации автотранспорта подтвердили ситуацию, что вместо 3 автобусов «по двойке» ходил один, потому что 2 неисправными сошли с рейса. И от такой ситуации и впредь не застращивали на одном маршруте. Но пассажиры чем виноваты, да еще в такой неразберихе в маршрутах!

Если бы остановки были сконцентрированы в одном месте или на незначительном расстоянии, пассажиры имели бы выбор — каким маршрутом ехать, пусть остановка была бы у поликлиники или на прежнем месте — все равно. Можно было разглядеть и целесообразность остановки у поликлиники по требованию для инвалидов и стариков, но не оставлять положение дел в несурзанном виде.

О. СВЕТЛОВА,
по просьбе пассажиров.

ПРОБЛЕМА

Жизнь нам загадывает столько головоломок, что не успеваешь их разгадывать. Каждый день подкидывает что-нибудь новенькое, такое, чтобы голова человека не отыхала, не отвлекалась от тяжелых мыслей. И с этим как бы свыкаешься, смиряешься. В спешке, а то и в непонимании проглатываешь все то, что ни дадут. И самое главное, все предносится из благих намерений, как говорится, по просьбе трудящихся. Самый веский аргумент.

Конечно же, когда построили новую поликлинику, то сам по себе возник вопрос об автобусной остановке возле нее. Действительно, больным людям тяжеловато добираться сотни метров от действующих остановок. И была оборудована новая, с разрешения и содействия

ЭТО ЧТО ЗА ОСТАНОВКА?

и пассажиры разобрались сами, они настояли, чтобы остановка автобуса «вернулась» к ювелирному и книжному магазинам, в район, где живет основная часть населения и

где есть возможность пересесть с одного маршрута на другой, словом, откуда удобно уехать. А вот с «двойкой» продолжаются недоразумения. Маршрут устраивает пассажиров в единственном случае — если только кому-то надо уехать от поликлиники в Лучки или на поселки № 1 и шахты № 3. Пассажирам до сих пор, хотя остановка действует уже более года, не понять ее целесообразность, то, почему до поликлиники можно доехать только на «двойке» и только из центральной части города, потому что больше ни один автобус ни в каком другом направлении там не останавливается, или наоборот, почему такой выбор пал на односторонний второй марш-

ЗАСЛУЖЕННЫЕ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

В Доме детского творчества никогда не бывает пусто, а в предпраздничные дни и в первые дни Нового года особенно многолюдно. У новогодней красавицы-елки кружатся хороводы, опустошаются сказочные мешки Деда Мороза. Оргкомитет месячника по охране и защите интересов детей так организовал праздник, чтобы повеселиться у новогодней гостью успели все.

26 декабря на новогоднюю елку в Дом детского творчества были приглашены опекаемые и их опекуны. Праздник начался веселым представлением, подготовленным методистами Дома детского творчества по мотивам сказки «Бременские музыканты». Несколько минут, а может, и час детишки с горящими глазами следили за приключениями короля и принцессы, гениального сыщика и страшных лесных разбойников. С неменьшим удовольствием посмотрели спектакль взрослые. Игра актеров была так интересна, что и в самом деле захотелось поверить в сказку.

Готовились порадовать го-

стей не только взрослые, но и малыши. Очаровательные юные танцоры, занимающиеся в кружке бальных танцев под руководством Л. Лебедевой, исполнили несколько композиций, звучали частушки, русская народная и цыганская песни. А когда заглянула елочка и пришли Дед Мороз и Снегурочка, каждый старался рассказать стишок или спеть песенку, выученные к празднику: «Дед Мороз, что в мешке ты нам принес? Там, наверно, сладко...» — звучали звонкие детские голоса. И из мешка Деда Мороза появлялись конфеты и игрушки...

Закончился хоровод у елочки, и всех гостей пригласили на праздничное чаепитие. Начался праздник для взрослых. Опекаемые уже не раз собираются вместе, успели хорошо узнать друг друга. Когда накануне праздника члены оргкомитета обсуждали его проведение, директору Дома детского творчества Н. Г. Исаенко

вой пришло долго отставать свою идею чаепития: «Традиция сложилась, давайте не будем ее нарушать», — убеждала Нина Григорьевна Исаенкова. И все же у многих оставались сомнения. Но праздник подтвердил, как права была Нина Григорьевна, что настоящая на чаепитии. Чай, пирожки, мармелад, жевательная резинка для детей, неспешные разговоры давно не видевших друг друга знакомых... Но чтобы гости вдруг не заскучали, Саша Яковлев исполнил несколько частушек, русскую народную песню. И кто еще не слышал этого задорного певуна, восхищенно качали головами. Затем девочки из клуба международной дружбы предложили погадать — каким будет следующий год. На подносе — четыре чаечки и в каждой разная вода — сладкая, соленая, простая, с колечком, символизирующая жизнь в следующем году. Каждому желающему заглянуть в буду-

щий год они исполнили коляды.

Окончательно сняла напряжение Галина Федоровна Ляхова. Она спела песню собственного сочинения, прочитала стихотворение. Не удержалась от заразительно-го всеобщего веселья и Нина Григорьевна Исаенкова. После ее частушки песни уже не смолкли, а затем присутствовавшие и в пляс пустились...

Подготовка к празднику — всегда дело хлопотное. И вдвойне приятнее и радостнее становится на душе, когда все получается так, как задумано, и даже лучше. Опекуны и опекаемые — особая категория населения, поэтому со стороны оргкомитета и внимания им было уделено побольше. Просить не всегда просто, но время учит всему. И благодаря председателю оргкомитета А. Г. Парамоненко и инспектору по охране прав детства З. А. Фадеевой материальная сторона праздника была обеспечена. Не поскупи-

лись, дали возможность детям почувствовать настоящий праздник руководители частных предприятий «Плюсса» и «Садко», кооператива «Механизатор». Все дети и взрослые ушли с праздника с шоколадками, различными подарками.

Праздник многих растрогал до слез. Галина Дмитриевна Ниянен, Галина Владимировна Троицкая, Лидия Степановна Асетубаева, Мария Константиновна Стогова, Александра Ивановна Агапова и многие другие от чистого сердца благодарили Зою Анатольевну Фадееву, в ее лице весь оргкомитет и горюю за заботу: «Мы многое пережили, но никогда еще не чувствовали к себе столько заботы и внимания». Огромное спасибо и детям, и взрослым передали методистам Дома детского творчества за замечательно организованный праздник.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МОЖЕТ, ЕСТЬ НАКОЙ СЕКРЕТ?

Согласитесь со мной, что наш город сейчас представляет жалкое зрелище, честно говоря, даже не хочется выходить на улицу. Нынче зима не балует снегопадами, слава богу, хоть его не надо вывозить и убирать из города, а то я представляю, что было бы. Но, несмотря на милость погоды, город не назовешь чистым и опрятным. Давайте посмотрим хотя бы на центральные улицы, я уже не говорю о задворках, туда лучше не совать, совсем настроение испортится. Итак, что же в центре? Если дороги все-таки более-менее очищены от наледи и то благодаря тому, что машины колесами ее растерли, а не заслуга в этом коммунального хозяйства, то тротуары покрыты толстым слоем льда. Он уже слежался так, что превратился в камень. А ведь в настящее время дворники неплохо получают. Так почему же не работают как следует? Конечно, есть такие, что стараются соскоблить наледи да песком подсыпать, а другие просто бумажки подберут утром и на этом считают свою работу выполненной. В конторах, видимо, к этому привыкли и не могут потребовать.

Несколько дней назад я побывала у наших ближайших соседей. Не скажешь, что мы с ними в других климатических условиях живем, а разница велика. В Нарве все тротуары и улицы до того чистые, словно их каждый день намывают. Там ветер не гоняет тучи песка по городским улицам. Никак не пойму, то ли там дворники добросовестнее наших трудятся, то ли у них есть какой-то особый секрет по уборке территории в зимний период? В слякоть у них ведь в туфельках можно до магазина пробежаться, а у нас увязнешь в воде и мокром снегу. Хотелось бы, чтобы наши работники комбината благоустройства города обязательно побывали у эстонцев и секрет этот особый выведали.

Т. ШУВАЛОВА,
жительница города.



О графе Сергее Коновицьине

, Скажите:...

(Начало в №№ 246, 247, 1).

12-ГО ИЮНЯ 1812 ГОДА войска Наполеона переправились через Неман. 25-го декабря — окончание Отечественной войны. Русские войска прошли всю Европу, вошли в Париж. Россия спасла Европу, но на Венском Конгрессе потеряла мир. Нас боялись и с нами играли. На переговорах было два лагеря: с одной стороны Россия и Пруссия, а с другой — Англия и Австрия. Этим немало воспользовалась французский дипломат Талейран, умно играя в пользу своей страны. Был заключен Священный Союз трех держав, которые устроили из Европы полицейский мир, основанный на недоверии друг к другу и на боязливой зависти к нашей силе. По моим понятиям, иностранные державы себе целью поставили разоружить морально Россию, подрывая все традиционные устои нашего народа. Делалось это умно: учения Дидро, Руссо и Вольтера были интересной дорогой в «новый мир». И так как на Руси с удовольствием затевают споры, русские стали

спорить. А от спора до дела лишил полшага...

ПЕТР ПЕТРОВИЧ КОНОВИЦЫН был женат на Анне Ивановне Корсаковой, родной сестре князя Никиты Ивановича Дундукова-Корсакова. От них осталась дочь Елизавета Петровна, которая вышла замуж за Нарышкина, детей не было. Старший сын графа Петра Петровича Коновицьина служил на военной службе и был убит в сражении с горцами на Кавказе. Он не был женат. Второй сын, Иван Петрович, служил в артиллерию. Вышел в отставку. Женился на Марье Николаевне Бахметевой. Был гдовским уездным предводителем дворянства. Скончался в 1867 году. Оставил трех дочерей и семерых сыновей. Иду я от его старшего сына Николая. Граф Николай Иванович Коновицьин воспитывался в Пажеском Его Императорского Величества корпусе, служил в лейб-гвардии Кавалергардском полку, а затем в армии. Женат был на Софье Кирилловне Нарышкиной, оставил трех сыновей — графов Сергея, Михаила и Ивана.

Александр Иванович Ко-

честь бережет “

новицьин, внука героя, служил в лейб-гвардии Семеновском полку, участвовал в Турецкой кампании 1877 года. Алексей Иванович Коновицьин, тоже родной внук, воспитывался в морском корпусе училища выпуск 1875 года. Участвовал в Турецкой войне 1877 года. Потом жил в Киеве и Одессе.

Граф Сергей Николаевич Коновицьин мой дед, правнук героя Отечественной войны, родился 9 апреля 1866 года. Вышел офицером в Московский драгунский полк. Вскоре ушел в отставку. Женился на Зинаиде Николаевне Протасовой и жил на хуторе Протасов угол около города Сапожок в Рязанской губернии. При войне с Японией вошел в ряды Приморского драгунского полка, участвовал в боях и был ранен.

Был назначен ординарцем при московском генерал-губернаторе, генерал-адъютанте Дубасове. Убит был в апреле или июне 1906 года брошенной революционером под экипаж Дубасова бомбой, когда возвращались из Успенского собора. Он шашкой отбил бомбу и телом прикрыл Дубасова. Взрыв

ему разорвал грудь и часть головы. Моего деда перенесли во дворец. Спасти нельзя было. В полном сознании он попросил, чтобы надели парадный мундир, вызвал сына (моего отца), которому было, кажется, 13 лет. Отец благословил сына и, наложив руки, передал часть служить России — за Веру, Царя и Отечество. После этого вызвал дочь и тоже благословил. Последней вошла моя бабка и оставалась с ним около двух часов, пока тот не скончался. Где графа Сергея Николаевича похоронили, не помню. Знаю: Великий князь был на похоронах, ибо мой отец часто при дворе бывал и с Великими князьями играл.

Моя бабка, Зинаида Николаевна, родилась 2 октября 1862 года. После смерти деда стала монахиней. Во время революции скрывалась, но из России не уехала. По слухам, скончалась в Москве в 1943 году.

ЕДИНСТВЕННО только от графа Ивана Петровича Коновицьина, родного сына, генерала-адъютанта, графа Петра Петровича Коновицьина, героя Отечественной войны, идет потомство Коно-

внициных. В 1912 году осталось в живых мужского пола три внука, восемь правнуков и пять пра-правнуков. Мой отец — старший в роде. За границу после революции попали только пять Коновицьиных: мой отец Николай Сергеевич, Николай и Александр Алексеевичи, а пятого не помню. Тоже и мои родные тетки — Наталия Сергеевна и Татьяна Алексеевна. Вероятно, уже все скончались. А все остальные похоронены в России. Кто от старости умер, кто во время войны с немцами 1914 года, а большинство — в гражданскую войну.

В 1912 году сыновья Михаила Николаевича Коновицьина — Николай, Кирилл и Борис — воспитывались в Московском кадетском корпусе. Сыновья Алексея Ивановича Коновицьина — Николай, Петр и Александр. Первый получил воспитание в Его Императорского Величества Пажеском корпусе, и оба младшие состояли кандидатами, по возрасту Александр не попал.

Граф Николай Сергеевич, мой отец, родился 31 октября 1892 года на хуторе Протасов угол вблизи города Сапожок Рязанской губернии. Детство провел на хуторе с отцом, матерью и сестрой Наталией. Сначала учился дома. Рано его посадили на коня. Играли он с

(Продолжение на 4-й стр.).

Скажите:... честь бережет "

(Начало на 3-й стр.)

крестьянскими мальчиками. Купался в прудах. Был веселым мальчиком. Я же помню, что он редко смеялся.

Писать про отца трудно сыну, а про моего — еще трудней. Он сам мало говорил, а я не расспрашивал. В детстве казалось, что всегда оно тут будет и что время не убежит. Потом стало поздно, и некого было расспросить. А среди многих он след оставил. Когда дело дошло до гимназии, помнился, что сначала это был Сапожок, а позже переехали в Москву.

Кончина деда Сергея Николаевича, его служба на Дальнем Востоке сильно повлияли на моего отца, как пример исполнения долга, службы и присяги «За Веру, Царя и Отечество». Сергей Николаевич и мне был всегда примером простоты и непоколебимой порядочности. Николай Сергеевич по традиции семьи хотел быть военным. Но мать его, потеряв мужа, решила иначе, и он стал воспитанником лицея Цесаревича Николая в Моск-

ве. Но учение штатское ему не мешало быть превосходным наездником и участвовать в парфорсных охотах и стоверстных бегах. Это, вероятно, было, когда он попал в правоведение. Он очень хорошо прыгал и был выбран как один из трех русских наездников, чтобы представлять Россию на Олимпийских играх в Берлине в 1914 году. Другие двое были князь Глеб Гагарин и Родзянко.

Практиковался также во владении оружием. Гордился он особенной шашкой с Кавказа, сталь «Волчек». А учил его рубить кабардинец. Сидя на коне, рубил воду в ручье до тех пор, пока не научился рубить воду без всплеска. В 1914 году Олимпийские игры не состоялись. Российский царь, защищая слабую Сергию, вошел в войну с Австро-Венгрией и Германией. Это была немецкая война.

Наперекор желанию матери, скрыто, под чужой фамилией, если не ошибаюсь, Федорова, Николай Сергеевич добровольцем вошел в Московский драгунский полк с чином вольноопределяю-

щего. Мой отец был скромным человеком и не хвалился. То, что знаю — это из разговоров с его однополчанами, или на полковых собраниях, когда мне в угол позволили сесть и слушать.

КАК НИЖНИЙ ЧИН, вышел он на войну. В первых боях был награжден медным солдатским крестом Св. Георгия «За храбрость». Обнаружив тут, кто он, его перевели в лейб-гвардии конногренадерский полк с тем же чином. Вскоре был произведен в офицеры — стал ротмистром 3-го эскадрона в составе II Гвардейской дивизии. Конногренадеры с гусарами, уланами и драгунами вошли в Восточную Пруссию. Николай Сергеевич Коновницын был представлен к Георгиевскому оружию «За храбрость», а позже к кресту Св. Георгия. Он от них отказался, сказав: «То, что вольноопределяющий Федоров заслужил, то граф Коновницын считает только долгом данной присяги. За исполнение долга награды нет».

(Продолжение следует).

Евгений Александрович ЛИТВИНЕНКО

Поздравляем с днем рождения и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Коллектив цеха ДВ и ПСС СПЗ «Сланцы».

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ЧЕТВЕРГ, 7 ЯНВАРЯ

8.00 — Новости. 8.20 — Гимнастика. 8.30 — Святки в станице Анастасиевской Краснодарского края. 9.15 — Мультфильм. 9.45 — «Тайна Снежной королевы». Х. ф. 2-я серия. 10.55 — Встреча для вас. Епископ Василий (Родзянко). 12.10 — Радио-хит. Музыкальная рождественская программа для детей. 13.10 — Веди. 14.00 — Вручение российских премий «Триумф» лауреатам 1992 года. 14.20 — Рождественская елка. 15.00 — Новости. 15.25 — Звездный час. 16.05 — Телемузыка. 16.30 — Мультфильм. 17.05 — Танцы, танцы. 17.45 — Спортивно-развлекательная программа. 18.45 — «Прости, и будет вам». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.40 — «Коррида на Елисейских полях». Х. ф. «ВИД» представляет: 23.10 — Политбюро. 23.45 — Музобоз. 00.45 — Человек недели. 1.00 — АвтоШоу. 1.15 — Площадка «Обоза». В перерыве (0.00) — Новости.

ПЯТНИЦА, 8 ЯНВАРЯ

6.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — Утро. 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости. 9.20 — Клуб путешественников. 10.10 — «Конек-горбунок». Х. ф. 11.30 — Америка с М. Таратутой. 12.00 — Новости. 12.20 — «Здравствуйте, я ваша тетя». Х. ф. 14.00 — «Гармония». Х. ф. 15.00 — Новости. 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Блокнот. 16.10 — Поет Л. Трухина. 16.20 — Мультфильм. 17.05 — 400 герц. 17.45 — Дело. 18.00 — Новости. 18.25 — Ретроспектива фильмов режиссера Валерия Рубинчика. «Пролог». 18.45 — Человек и закон. 19.15 — Америка с М. Таратутой. 19.45 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.40 — «Коррида на Елисейских полях». Х. ф. «ВИД» представляет: 23.10 — Политбюро. 23.45 — Музобоз. 00.45 — Человек недели. 1.00 — АвтоШоу. 1.15 — Площадка «Обоза». В перерыве (0.00) — Новости.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.50 — «Святая земля». Д. ф. 10.35 — Мультфильмы. 11.25 — Дело было в Ивангороде. 11.55 — «Санта-Барбара». Х. ф. 116-я, 117-я серии. 13.35 — Торговый дом «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Белая ворона. 15.15 — Ностальгические посиделки. 15.45 — Телебиржа. 16.10 — Тамтам-новости. 16.25 — «Елка Айболита». 16.55 — На царских развалинах. 17.25 — «Операция «Моцарт». Х. ф. 12-я серия. 17.55 — Большой круг. 18.15 — Баскетбольное обозрение НБА. 18.45 — Уолт Дисней по пятницам. «Маппетс в Дисней-парке». Шоу-программа. 19.45 — Новогодний пирог. 20.00 — Вести. 20.25 — «Пока, Колумб». Х. ф. 21.40 — Специальный коммерческий вестник. 21.50 —

Мультфильм для взрослых. 22.00 — Фрак народа. 23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Вечерний салон.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ЧЕТВЕРГ, 7 ЯНВАРЯ

8.00 — Мультфильм. 8.25 — «Рождество Христово». Д. ф. 9.00 — В. Гаврилин. «Перезвонь». 10.40 — «Как стать звездой». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 12.50 — Радость Рождества. Концертная программа. 13.20 — «Снега». Фильм-концерт. 13.40 — «Рождественская мистерия». Телеспектакль для детей. 14.50 — «Новые сказки Шахерезады». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 17.10 — Мультфильм. 17.20 — Любовь Казарновская о себе. Встречи в Москве и Вене. 18.10 — Звезда Вифлеема. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — Альтернатива. 20.20 — «Факт». 20.45 — Хоровой концерт. 21.40 — Ваш стиль. 21.50 — «Сны о Гоголе». Телеспектакль. 23.25 — Музыкальный каскад.

ПЯТНИЦА, 8 ЯНВАРЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — Мультфильмы. 8.00 — Киносалон. 9.05 — «Сны о Гоголе». Телеспектакль. 10.35 — Хоровой концерт. 11.25 — Альтернатива. 12.25 — «Подолянчики». Муз. ф. 13.00 — Мультфильм. 13.30 — «Моя дорогая, мой дорогой». Х. ф. 14.50 — Плюс-минус. 15.35 — «Кузница». Д. ф. 15.50 — «Игры северного оленя». Фильм-концерт. 16.10 — Сказка за сказкой. «Тайна наместника Гаумшира». 17.30 — «Факт». 17.35 — Мультфильмы. 18.10 — «Ля Сет». Телеспектакль. «Гипотеза». 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — «Акцент». День сегодняшний. 19.30 — «Остров легенд». Д. ф. 19.40 — «Командарм Пугачев». Д. ф. 20.20 — «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Семь слонов. 21.35 — 600 секунд. 21.50 — Ваш стиль. 22.00 — Телеафиша. 22.15 — Рокс-галактика. 23.05 — «Дорогая Памела». Фильм-спектакль. 1-я, 2-я серии.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Сланцевский ГОВД просит помочь в установлении личности неизвестного мужчины, труп которого без признаков насильственной смерти был обнаружен 2 января 1993 года в 21 час 19 мин. в первом подъезде дома № 5 по ул. Шахтерской Славы.

Приметы: на вид 35—38 лет, худощавого телосложения, рост 180 см., одет в болоньевую куртку темно-фиолетового цвета (воротник из искусственного меха черного цвета), свитер машинной вязки с белой, синей, оранжевой, голубой, красной, желтой и зеленой полосками, рубашку белого цвета в зеленую, оранжевую и черную полоску, брюки х/б черного цвета, трусы х/б темно-синего цвета, трико сиреневого цвета, ботинки войлочные черного цвета, размер 43.

В тот же вечер мужчина в первом подъезде дома 5 по ул. Шахтерской Славы спрашивал женщину (девушку) по имени Лена.

Звонить по телефонам 2-31-30, 2-38-97, 2-24-01, 02.

ВАШЕ САМОЧУВСТВИЕ

Неблагоприятные дни января: 7 (с 22 до 24 часов); 8 (10—12); 14 (22—24); 19 (22—24); 28 (11—13); 31 (20—24).

Пропала собака. Сенбернар. Большая, рыже-белая (похожа на водолаза). Нашедшему вознаграждение гарантировано. Телефоны: днем 41-254, вечером 2-32-43, 2-22-76.

3-1

Купим двух, трехкомнатную квартиру. Звонить 2-24-02 после 18 часов.

Организация покупает приватизированные квартиры на 1-х этажах и жилые дома в г. Сланцы желательно на центральных улицах и у транспортных узлов. Телефоны в Санкт-Петербурге 528-28-56, 235-10-03 вечером.

7-1

В связи с предстоящим акционированием Сланцыагропромхимии просит отработавших на предприятии не менее 10 лет зайти в отдел кадров предприятия в срок до 8 января 1993 года. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Продам или обменяю на Псков однокомнатную квартиру новой планировки в Сланцах. Телефон в Пскове (81122) 77-219.

КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА СООБЩАЕТ

режим работы мусоровозов 6, 7, 8, 9, 10 января

6 января — вечерний график;

7 января — выходной день;

8 января — утренний и

вечерний график;

9 января — вечерний график;

10 января — выходной день.

Комбинат благоустройства.

1-1

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» с 11 января 1993 года ОРГАНИЗУЕТ

в боях № 1 по ул. Ломоносова один день в неделю (понедельник) бесплатное обслуживание жителей города — пенсионеров и инвалидов. При себе необходимо иметь пенсионное удостоверение.

3-1

Меняется трехкомнатная квартира новой планировки по ул. Партизанская, д. 27, кв. 61. Требуются двухкомнатная новой планировки и однокомнатная или комната в Сланцах. Телефон 2-43-27.

РАБОЧАЯ КОМИССИЯ по приватизации государственного предприятия

«СЛАНЦЫАГРО-ПРОМСНАБ» ПРОВОДИТ

закрытую подписку на акции Акционерного общества «Агрокомп» с 12 января 1993 года.

Лица, имеющие право на участие в закрытой подписке, могут обратиться в рабочую комиссию по приватизации. Справки по телефону 2-49-77.

3-1

В ночь с 31 декабря на 1 января, с 2 до 3 часов в районе ул. Гагарина, д. 52 были сняты с мужчины куртка розоватого цвета польского производства и спортивная кофта темно-синего цвета финская. Просим всех, кто видел, позвонить по телефону 73-924 после 14 часов. Гарантируем вознаграждение.

Коллектив здравпункта «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу смерти СТЕПАНОВОЙ Галины Александровны и искренне соболезнует родным и близким.

Коллектив трудящихся Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда предприятия КУЗЬМИНА Николая Андреевича и выражает соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Ирине Андреевне Архиповой по поводу безвременной смерти мужа АРХИПОВА Леонида Федоровича.

Безмены, Петровы, Халдины.

МП «Водоканал» искренне соболезнует Ирине Андреевне Архиповой по поводу смерти мужа.

Сердечно благодарим коллектив ремонтно-механического цеха, знакомых и соседей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа и отца КАТАЛОВА Виктора Александровича.

Жена, дочери, зятья и внуки.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-38-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Мелик Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Сдано в печать в 15.50. Тираж 8601. Заказ 14.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполнкомом Сланцевского горсовета народных депутатов.